
Valós anaĺızis gyakorlat, 2007. március 2.

1. Deriváljuk a következő függvényeket.

arc sin(x2); arc tg(arc cos x); log(arc ctg x)

2.

lim
x→0
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x
=? lim
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(x + ex)1/x =?

3. Minek a deriváltja?
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4. Legyen A > 1 és 0 < x < π
A
. Igazoljuk, hogy
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A
2
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6
x2

.

5. Az f függvény háromszor differenciálható, f(−1) = 0, f(1) = 1 és f ′(0) = 1. Mutassuk meg, hogy
létezik olyan ξ ∈ (−1, 1), amire f ′′′(ξ) = 3.

Házi feladatok

6. Deriváljuk:

arc cos
ex

log x
; log(ex log(ex log x));

sh x + sin x

arc ctg x + 3x

7. Minek a deriváltja?

3x; sin(5x);
1

1 + 4x2
;

1√
2 + 3x + 4x2

8. Legyen 0 < x < π. Melyik nagyobb: sin tg x vagy tg sin x?

9. Legyen f egy elég sokszor differenciálható függvény. Az f osztott differenciáit ı́gy jelöljük és definiáljuk:

f [x1] = f(x1);

f [x1, x2, . . . , xn] =
f [x1, x2, . . . , xn−2, xn] − f [x1, x2, . . . , xn−2, xn−1]

xn − xn−1
ha xn−1 6= xn;

f [x1, x2, . . . , xn] = f [x1, x2, . . . , xn−2, x]′(x=xn) ha xn−1 = xn.

Bizonýıtsuk be, hogy az osztott differencia nem függ az x1, . . . , xn számok sorrendjétől.
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